

治理“堵点”“乱点”，重点路段实施动态管理

动真格！保定公安交管查处违法停车

本报讯(新畿輔-保定晚报记者耿静)1月19日,保定市公安局交管支队结合辖区实际,扎实开展机动车违法停车治理行动,全面提升主城区道路精细化管理水平,以高压严管态势助推城市交通环境持续向好。

行动中,公安交管支队坚持问题导向,针对群众反映强烈的“堵点”“乱点”,科学部署警力,聚焦主次干道、商业街区等重点区域,对堵塞小区、公共场所出入口、侵占黄网格、占压斑马线的违停车辆,开展24小时覆盖查纠,严厉处罚。

“许多人存在这样的误解,以为白天路上交警多,违停容易被罚;到了晚上,便心存侥幸,出现占用消防通道、斑马线、黄网格等停车陋习。”保定公安交管二大队副大队长彭子瑜介绍,针对此类现象,公安交管支队充分利用夜间警力,对重点路段实施动态管理。一旦发

现违停车辆,即刻贴单处理;对严重影响通行且存在安全隐患的,依法实施拖移。他特别提醒:“在夜间允许临时停放的路段,车辆须单排顺向停放,次日按时驶离,不得影响道路正常通行;在限时停车位停放的,也要严格遵守规定时间。”

在整治违停车辆的同时,公安交管支队还将对路缘石以下长期占用机动车道、非机动车道和路侧停车位,车身严重积尘、残破或部件缺失、轮胎干瘪无法行驶、未悬挂号牌、使用假牌或已达到报废标准的机动车与非机动车进行全面排查清理,以释放停车空间,净化道路环境。

接下来,保定公安交管支队将持续加大对违停的治理力度,全力保障道路交通安全畅通,呼吁广大驾驶人依法规范停车,共同维护安全、有序的道路交通环境。



保定市公安局交管支队扎实开展机动车违法停车治理行动。
黎帅 摄

感恩奋进 双争有我

“快！再快一点！能早一秒钟都是好的！”

零下5摄氏度，定兴民警与群众接力救起两位落水老人



历时20分钟,两位落水老人终于被解救上岸。
定兴县公安局供图

本报讯(新畿輔-保定晚报记者耿静 通讯员王珂)“人民警察为人民,情真意切暖人心”“危难时刻伸援手,见义勇为真英雄”,1月13日上午,当定兴县谭城村村民高建华、高建设将两面锦旗送到定兴县公安局北南蔡派出所时,4天前那场惊心动魄的冰水中的救援,在锦旗上滚烫的字句里再次被唤醒。

“冰面塌了,两个老人掉进去了,一动不动!”1月9日,一个急促的报警电话,将北南蔡派出所值班民警的心提到嗓子眼。在定兴县北南蔡乡有一片低洼的玉米地,夏秋积水未退,入冬后结成一薄冰,冰下仍有半人深的积水与淤泥。两位老人行经此处时,冰层骤裂,人应声落水。其中一人在众人呼喊时已无反应,生命危在旦夕。

时间就是生命。接到110指令,北南蔡派出所民警王昊天与辅警张星、李光军带着救生圈和绳索,驾车疾驰现场。

现场已聚集乡、村干部和热心群众,正七嘴八舌地商量着解救办法。王昊天望向冰窟,此时冰水已没过两位老人胸部,厚重的棉衣被完全浸透,身体不停颤抖,一名老人的头部已无力地靠在残冰上,情况容不得半分拖延。“不用再商量了,我下去!”他斩钉截铁地说。

王昊天将长绳系在救生圈上,毫不犹豫地跃上冰面,开始向40米开外的昏迷老人匍匐前进。为加快速度,他改用四肢爬行,冰层在身下不断发出“咔嚓”声。在距离老人约5米时,冰面彻底破碎,王昊天瞬间坠入冰水中。

当日室外温度已跌破零下5摄氏度,冰水很快浸透棉衣。王昊天不会游泳,但此刻他脑中毫无杂念:“破冰,走过去!”他挥动拳头和手臂,奋力砸开前方阻挡的冰层,手被冰碴扎出口子,身体在低温下逐渐僵硬。但

王昊天全然不顾失温的风险,靠着顽强的意志力在齐胸的冰水中一步步艰难挪动,终于靠近昏迷老人。

老人脸色灰白,对呼喊和拍打毫无反应,手臂也已冻僵,救生圈都难以套入。王昊天一边努力为其固定救生圈,一边向岸边示意。辅警张星、李光军与几名热心群众毫不犹豫,相继跳入冰水,沿着王昊天开辟的通道接应而来。众人泡在冰水中,用身体架起昏迷老人,接力托举,一步一步挪向岸边。将昏迷老人移交岸上后,王昊天等人再度返身,将另一位意识稍清楚的老人也安全救回。

历时20分钟,两位老人终于被解救上岸。经了解,昏迷老人已75岁高龄。老人家属在等待救护车时,用温水复温,老人逐渐恢复意识,后经送医救治脱离生命危险。目前,两位老人的身体正在逐渐康复中。

“事后想想,水真冷,也后怕。”王昊天说,“但看到老人那个状态,就一个念头:快!再快一点!那会儿,能早一秒钟都是好的。”

■编后
破冰救险 生命接力

冰水刺骨,人心炽热。民警王昊天在冰水中破冰前行的那一刻,诠释的不仅是职业本能,更是深植于心的为民情怀。不会游泳却毅然入水,棉衣结冰仍接力托举——这份“能早一秒钟都是好的”的急切,托起的是生命,更是百姓对“人民警察”四字的信任。警民携手,破冰救险,这一幕闪耀着人性的光辉,也让这个寒冬充满直抵人心的温暖。向无畏的守护者致敬!(陆巍)

身边人暖心事

绝境翻盘!客场连扳三局
保定沃隶男排逆转辽宁,
八连胜强势领跑

本报讯(新畿輔-保定晚报记者郝子帅 通讯员张赛男)1月18日,在2025-2026中国男子排球超级联赛常规赛第十轮中,排名榜首的保定沃隶男排,在绝境下展现出强大韧劲,经过五局鏖战实现惊天逆转,以3-2战胜辽宁凤城男排,豪取联赛八连胜,进一步巩固积分榜领先地位。

此前,保定沃隶男排状态正盛,携七连胜之势高居榜首。首局比赛,保定队虽一度领先,但中段被追平后节奏紊乱,以20-25先丢一局。第二局双方陷入缠斗,局末关键分争夺中,保定队未能把握机会,以23-25再失一城,大比分0-2落后。

绝境之下,保定沃隶男排被彻底激活。第三局,他们在逆境中全力反击,外援二传辛察组织流畅,攻手多点开花,隋翔宇、康斯坦辛接连贡献关键得分,以25-20扳回一城。第四局,保定队乘胜追击,开局取得领先,凭借康斯坦辛的关键拦网和全队的稳定发挥,以25-23再下一城,将比赛拖入决胜局。

决胜局战况白热化,保定队一度领先被追至8平。关键时刻,替补登场的隋翔宇站了出来,一记高质量的发球直接得分,帮助球队以16-14锁定胜局,完成了一场荡气回肠的“让二追三”大逆转。

技术统计显示,个人得分方面,保定队隋翔宇砍下全场最高的19分,温子华贡献18分,徐克得到15分。此役过后,保定沃隶男排战绩更新为8胜2负积22分,稳坐积分榜头把交椅。



保定沃隶球员同步跃起,形成极具压迫性的拦网。
中国排协供图